
mido. Ta velikan je bil pozidan na po
vršini več tisoč kvadratnih metrov. 
Prvotna višina je znašala 146 in pol 
metra. Po beležkah starogrškega zgo
dovinarja Herodota je delalo na pira
midi 20 let 100.000 ljudi in so povžili 
pri delu redkve, čebule ter česna za 
1200 talentov (starogrški denar 1 talent 
= 4715 nemških mark). Piramida je 
zgrajena iz e komernih stopnic iz gra
nita, ki so preoblečene z rumenim ap
nencem. Cheops je dosegel svoj namen; 
s piramido se je ohranilo njegovo ime 
do danes. 

Tudi v današnjih časih naletimo na 
toliko slučajev, ko so naši sovrstniki 
prepričani o izrednem pomepu, ki za
služi za vse čase viden spomenik. 

Uvekovečeni kralj sardin. 
Zelo domišljav gospod je bil kralj 

sardin v Čikagi Horac VVestern. Nepre
stano je živel v strahu, da bi se pozabilo 
po smrti njegovo ime. Razmišljal je o 
sredstvih ter potih, kako bi oskrbel svo
jemu imenu trajen spomin. Po dolgo
trajnem gruntanju se mu je vendarle 
rodila dobra misel. Kakor znano, je 
ameriško velemesto Čikago v vednih 
denarnih stiskah. Kralj sardin je ponu
dil leta 1928 mestni upravi nakazilo 15 
milijonov dolarjev, ako ga mesto poča
sti s postavitvijo tri metre visokega ki
pa, ki mora stati na javnem trgu. Stroš
ke za spomenik bi seve sam poravnal. 
Čikaški magistrat je bil zadovoljen z 
milijonarjevo ponudbo, Horac VVestern 
je prisostvoval odkritju lastnega spo
menika. 

Spomni se smrti. 
Na izviren način se je ovekovečila 

Katarina Nell, večkratna milijonarka 
in trgovka v mestu Cincinati v severo
ameriški državi Ohio. Gospa je cula, da 
obstoja na svetu red, kojega člani se 
pozdravljajo pri srečanju: »Spominjaj 
se smrti!« Hotela je stopiti v ta red, kar 
pa ni šlo. Nabavila si je nekaj tucatov 
papagajev in jih je naučila, da so izgo
varjali zgorajne resne besede. Na ta na
čin je živela v neprestanem spominu 

na smrt. Milijonarka pa ni hotela sanao 
umreti, njej je bilo za nesmrtnost že na 
tem svetu, česar pa ni mogla doseči s 
pomočjo blebetavih papagajev. Pustila 
si je napraviti na pokopališču zelo ve
liko grobnico, v njo je postavila sama 
sebi spomenik, v katerega so bila ukle
sana vsa njena že izvršena in bodoča 
dobra in lepa dela. Na vrhu grobnice 
se blesti velik napis: »Spomni se 
smrti!« Ko je bilo vse gotovo, se je ude
ležila milijonarka slovesnega odkritja 
spomenika in je poslušala nagrobni 
govor. 

Spomeniki živalim. 
Na svetu so še tudi razni drugi izred

ni spomeniki. Ljudje ne stavijo spome
nikov samo sebi, ampak celo živalim za 
njihovo vestno službo. Pred tremi leti 
nas je presenetila iz Amerike vest, da 
so postavili v Seatlebenu spomenik 
kravi, ki je dajala v življenju izredne 
količine mleka. 

V glavnem mestu severoameriške" 
države Utah v Salt Lake City je videti 
spomenik v počeščenje morskih gale
bov. Leta 1848 so ogrožale kobilice žetev 
ondotnih farmerjev. Poljedelci so bili 
že čisto obupani, ko je priletelo naen
krat na tisoče in tisoče morskih gale
bov, ki so pozobali kobilice. Hvaležni 
farmerji so postavili galebom spome
nik. 

Spomenik premogu. 
Včasih naletimo celo na spomenike 

predmetom. V Nanaimo, na otoku Van
couver (otok ob zapadni Kanadi) na 
mestu, kjer so zadeli prvič na premog, 
stoji ogromen granitni kamen, katere
ga imenujejo otočani »premogov spo
menik«. 

Spomenik kot svarilno znamenje. 
Spomeniki služijo večkrat kot svaril

na znamenja. Na severoameriškem po
lutoku Alaska je vklesana v skalo po
doba slavnega in proslulega iskalca 
zlata Smitha. Ta spomenik bi naj svaril 
pozne rodove, naj ne bodo kakor v ka
men ovekovečeni, ki je zagrešil v živ

Spomeniške zgodbice. 
Največja piramida. 

Človek se ne ustraši truda ne dela, 
ako gre za tem, da bi postavil svojemu 
samoljubju in namišljenim zaslugam 
spomenik. Tako je bilo že pred 5000 leti 
in je ostalo še tudi danes. Pred 3000 leti 
pred Kristusom je pustil zgraditi Che
ops, faraon v staroegipčanskem mestu 
Memphis, na celem svetu največjo pira



Ijenju toliko umorov in drugih zloči
nov. 

Najbolj čuden spomenik 
bodo v kratkem odkrili na Poljskem. 
Neki kipar je predlagal, naj postavijo 
v Varšavi bronasti kip, katerega glava 
se da odstraniti. Svoj predlog je uteme
ljil kipar takole: »Slava zelo hitro mi
ne. Poljska potrebuje mnogo narodnih 
junakov. Oblasti bi morale za to skrbe
ti, da pridejo ti junaki do obče slave 
baš tedaj, ko je narod najbolj navdušen 
za njihove zasluge.« 


